
VEROVATNO�A I STATISTIKA A (4MNL, 3R) - Pismeni ispit 28. avgust 2023.

1. Mihajlo igra xahovski turnir sa dve prijate	ice Anom i Tamarom. Ana je profesionalni xahista, a

Tamara xahista amater. On osvaja turnir ukoliko u n partija u kojima naizmeniqno igra protiv Ane

i Tamare ostvari bar k, k < n, uzastopnih pobeda. Kako je Ana profesionalni xahista, verovatno�a

da je u jednoj partiji Mihajlo pobedi ma�a je od verovatno�e da u jednoj partiji pobedi Tamaru.

Protiv koga Mihajlo treba da igra prvu partiju da bi verovatno�a osvaja�a turnira bila ve�a, ako

je n neparan, a k paran broj?

2. Neka su X1, X2, . . . , X2024 nezavisne sluqajne veliqine sa istom eksponencijalnom E(λ) raspodelom.
Odrediti matematiqko oqekiva�e i disperziju sluqajne veliqine X, gde je

X = min

{
X1

X1 +X2
,

X3
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, . . . ,

X2023

X2023 +X2024

}
.

3. U okviru jednog istra�iva�a se ispituje aparat koji se sastoji od dva tranzistora. Svaki tranzistor

nezavisno od drugog mo�e da pregori sa verovatno�om 0.1. Aparat se smatra neispravnim ako bar jedan

od tranzistora pregori. Za potrebe istra�iva�a testira se 1000 aparata. Odrediti najma�i broj m,

za koji �e, sa verovatno�om ne ma�om od 0.985, broj neispravnih aparata prilikom testira�a biti

najvixe m.


